



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ  
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ  
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 7 Ιουνίου 2017

Αριθ.Πρωτ.1460

**Προς**

**Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης**

**Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων και Προμηθειών**

**Διεύθυνση Υποστήριξης και Σχεδιασμού**

Κοινοποίηση:

-Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σπίρτζη

-Υπουργό Επικρατείας, κ. Αλέξανδρο Φλαμπουράρη

**Θέμα: Υποχρεωτική χρήση του ΕΣΗΔΗΣ στις δημόσιες συμβάσεις έργων**

Κύριοι,

Όπως γνωρίζετε στο άρθρο 47 Ν. 4472/2017 (ΦΕΚ 74<sup>Α</sup>/2017) περιλαμβάνονται τροποποιήσεις του Ν. 4412/2016, και, εκτός των άλλων αναφέρεται ότι η υποχρεωτική χρήση του ΕΣΗΔΗΣ (Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων) αρχίζει την 15.06.2017 για τις ανοικτές διαδικασίες σύναψης σύμβασης έργου με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής, με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης ανά ομάδα εργασιών, που διενεργούνται από τις αρχές του παραρτήματος Ι του προσαρτήματος Α του Νόμου.

Ητοι, εντός 8 ημερών από σήμερα, σημαντικό ποσοστό διαγωνισμών για την κατασκευή δημοσίων έργων θα πρέπει να πραγματοποιηθεί μέσω του ΕΣΗΔΗΣ και για το λόγο αυτό θα θέλαμε να ζητήσουμε ορισμένες σημαντικές διευκρινίσεις για να ενημερώσουμε με τη σειρά μας τα ενδιαφερόμενα μέλη μας, εργολήπτες δημοσίων έργων, που βρίσκονται σε αναστάτωση.

Συγκεκριμένα επιθυμούμε να γνωρίζουμε τα εξής:

-Αν θα υπάρξει καινούρια πλατφόρμα για τις δημοπρασίες για δημόσιες συμβάσεις έργων ή θα ακολουθηθεί η ίδια διαδικασία που εφαρμόστηκε στις υπόλοιπες δημόσιες συμβάσεις .

-Εάν θα υπάρξουν κατευθυντήριες οδηγίες και σεμινάρια εκπαίδευσης των οικονομικών φορέων προκειμένου να είναι σε θέση να ανταποκριθούν στο νέο τρόπο δημοπράτησης έργων

-Εάν οι Αναθέτουσες Αρχές έχουν εκπαιδευτεί σε αυτό το σύστημα δημοπράτησης συμβάσεων έργων

-Αν οι ηλεκτρονικές δημοπρασίες θα λαμβάνουν χώρα μόνο κατά τις ημέρες Τρίτη και Πέμπτη ή υπάρχει διαφορετική πρόβλεψη ώστε να μειωθεί ο κίνδυνος αιφνίδιας διακοπής του συστήματος λόγω υπερφόρτωσης και σε κάθε περίπτωση αν έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος και η δοκιμασία του συστήματος της ηλεκτρονικής δημοπράτησης δημοσίων έργων .

Άλλως ζητούμε να δοθεί παράταση στην έναρξη ισχύος της διάταξης περί υποχρεωτικής χρήσης του ΕΣΗΔΗΣ για να υπάρξει ο αναγκαίος χρόνος ομαλής μετάβασης σε αυτό και να δημοπρατούνται απρόσκοπτα και αδιάλειπτα τα δημόσια έργα.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος  
ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας  
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ